

# сталинский путь

ОГРАН  
Тайгинского  
ГК ВКП(б)  
и горсовета  
Кемеровской  
области

№ 26 (1796)

3 марта 1945 года, суббота

Цена 20 коп.

## Выполнить решения XIII пленума ЦК ВЛКСМ

Комсомольцы, молодежь, участвующие вместе со всем народом в войне против немецко-фашистских захватчиков, проявили высокое сознание своего долга перед Родиной, преданность партии Ленина—Сталина, несокрушимую волю к разгрому врага. Своим самоотверженным трудом молодежь заслужила высокую оценку товарища Сталина.

Комсомол под руководством большевистской партии проделал за годы войны большую политическую и организаторскую работу по мобилизации молодежи на борьбу против немецких захватчиков. Возросло влияние комсомольских организаций на широкие массы молодежи.

Значительных успехов в этой области достигли первичные комсомольские организации нашего города. Особенно хорошо работают комсомольские организации вагонного депо, цеха промывки паровозного депо Тайга, электростанции и другие. Однако в целом городская комсомольская организация в своей практической работе имеет крупнейшие недостатки.

В ряде первичных организаций комсомольская работа находится в запущенном состоянии. Долгое время комитет комсомола Тайгинского леспромхоза, возглавляемый т. Никоновым, бездействует.

По существу этот об юркотрившийся руководитель развалил комсомольскую организацию. Он на протяжении полгода совершил ничего не делает. За это время там не было ни одного комсомольского собрания. Почти такое же положение в комсомольских организациях линейного ОРСа, дистанции пути и в кондукторском резерве. Руководители перечисленных комсомольских организаций т. Никонов, Андронченко, Степанчук, Пчелина не только не организуют политко-воспитательную работу среди комсомольцев и молодежи, но и беззаботно относятся к повышению личных теоретических знаний и общеобразовательного уровня.

В феврале состоялся очередной XIII пленум ЦК ВЛКСМ, который обсудил вопросы улучшения политко-воспитательной работы комсомольских организаций среди молодежи и наметил практические пути устранения имеющихся недостатков. Пленум вооружил все комсомольские организации боевой программой действий по усилению политко-воспитательной работы среди молодежи.

Сейчас необходимо развернуть активную организаторскую работу по выполнению принятых пленумом постановлений. Надо поставить дело так, чтобы все комсомольцы, во главе со своим активом, немедленно взялись за их практическое осуществление.

При обсуждении решений пленума необходимо подвергнуть резкой критике недостатки работы комсомольских руководителей и членов комитета комсомола. Нельзя дальше мириться с фактами беспечного отношения к вопросам политко-воспитательной работы среди комсомольцев и молодежи. Нужно навести большевистский порядок в комсомольских организациях леспромхоза, линейного ОРСа, дистанции пути, кондукторском резерве и других.

Довести решения XIII пленума до каждого члена комсомола, организовать практическое выполнение этих решений—боевая задача всех комсомольских работников. Повседневно улучшая свою политко-воспитательную работу, комсомольские организации добиваются еще больших успехов в деле мобилизации молодежи на успешное решение практических задач в борьбе с ненавистным врагом.

Страна, фронт требуют от нас, чтобы мы сегодня работали лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня. Приложим все силы на досрочное выполнение квартальных заданий.

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

Командующему войсками 2-го Белорусского фронта  
Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ  
Начальнику штаба фронта  
Генерал-полковнику БОГОЛЮБОВУ

Войска 2-го Белорусского фронта, продолжая наступление, сегодня, 28 февраля, овладели городами Нойштеттин и Прехлау—важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в Померании.

В боях за овладение городами Нойштеттин и Прехлау отличились войска генерал-лейтенанта Попова, генерал-лейтенанта Логунова, генерал-лейтенанта Дратиона, генерал-лейтенанта Микульского; кавалеристы генерал-лейтенанта Осликовского, генерал-майора Чудесова, генерал-майора Чепуркина, генерал-майора Брикель, генерал-майора Калюжного, полковника Артемьеву; артиллеристы генерал-майора артиллерии Нефедова, полковника Лебедева, полковника Рыбкина, полковника Солитана, подполковника Андраниanova, подполковника Ковтаника, подполковника Плаутина, майора Баранова, майора Незомайко, майора Золотайко; танкисты подполковника Гайдаленко, майора Багрянова, майора Артюшина, майора Неверова, майора Москаленко; летчики генерал-полковника авиации Вершинина, полковника Грищенко, полковника Рыбакова, полковника Виноградова, полковника Тюрина, подполковника Козаченко; саперы подполковника Золотарева, майора Старовойта; связисты подполковника Курбатова, подполковника Рачибо, подполковника Бурда, подполковника Елисеева, майора Антохина.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами Нойштеттин и Прехлау, представить к награждению орденами.

Сегодня, 28 февраля, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Белорусского фронта, овладевшим названными городами,—двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение городами Нойштеттин и Прехлау.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!  
Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

28 февраля 1945 г. № 286.

## От Советского Информбюро

### Из оперативной сводки за 1 марта

В течение 1 марта на территории Померании, северо-восточнее и севернее города Нойштеттин, наши войска, в результате наступательных боев, овладели населенными пунктами Флеммингорт, Флентенштайн, Фалькенхаген, Хельневизе, Нойдорф, Цехендорф, Бухвальд, Эшенриг.

В районе Бреслау наши войска, продолжая бои по уничтожению окруженному в городе группировкам противника, овладели пригородами Альтхойфенасс, Гроссе-Чанш и заняли 10 кварталов.

В Чехословакии, западнее города Лученец, наши войска, действуя в трудных условиях горно-лесистой местности, овладели населенными пунктами Заенкова, Нересница, Забава, Бзовик, Стара Гора, Кластава, Бадан.

На других участках фронта—бои местного значения и поиски разведчиков.

За 28 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 48 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 28 самолетов противника.

В Померании северо-восточнее города Нойштеттин, части Н-ской части, преодолевая сопротивление противника, с боем продвигались вперед. Очищена от немцев крупная железнодорожная станция Флентенштайн. Заняты также узел шоссейных дорог Фалькенхаген, находящийся в 5 километрах к югу от города Румельбург. Немцы подводят резервы и с хода бросают их в бой. Советские части отбили все вражеские контратаки и настелили противнику большие потери. Севернее города Нойштеттин наши войска преодолели озерный район

и заняли несколько населенных пунктов, заранее подготовленных немцами к круговой обороне. За день советские части уничтожили более 2000 солдат и офицеров противника и взяли 400 пленных. Сожжено и подбито 9 танков и самоходных орудий. Захвачено у немцев 16 исправных самолетов, 18 орудий и 6 складов и другие трофеи.

В Бреслау наши войска продолжали сжимать кольцо окруженной в городе группировки противника. Ожесточенные схватки происходят за каждую улицу, за каж-

## В ответ на приказ вождя

### ПО З НОРМЫ

Выполнение обязательства, взятые в ответ на приказ товарища Сталина, стахановцы колесных мастерских борются за право быть кандидатами на первый дорожный слет лунинцев-стахановцев. Мастер смены т. Никулин и токарь-карусельщик т. Помыткин довели свою производительность труда больше чем до 200 процентов, а в отдельные дни дают по 3 нормы. Они являются кандидатами на дорожный слет.

Н. Аленсеев.



Стахановец—слесарь вагонного депо Красноводск II комсомолец т. Тайзутдинов ежемесячно вдвое перевыполняет нормы.

### ПО-ФРОНТОВОМУ

В ответ на приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина стахановцы механических мастерских Тайгинской дистанции путей добиваются высоких производственных показателей.

По фронтовому работают кузнецы т. Власов и Николаев. Они дают по две с половиной нормы за смену. На 230 процентов выполняют свое задание кузнец т. Севостьянов и его молотобоец т. Петров. Двухсотником стал электросварщик т. Новожильников.

А. Шонуров.

### Навстречу Дню 8 марта

Путеобходчица Тайгинской дистанции путей т. Щеголькова Мария в ознаменование приближающегося дня 8 марта взяла на себя обязательство отлично подготовить прикрепленные к ней километры к водоборьбе. Свое обязательство она с честью выполняет.

Тов. Щеголькова очистила и заправила бровки. Убрала снег между путями. Полностью подготовила инструмент, который будет необходим во время водоборьбы.

Примеру т. Щегольковой следуют другие путевые обходчицы.

С. Анимов.

### Улучшили показатели

Коллектив Тайгинского склада топлива с честью выполняет обязательства, взятые в социалистическом соревновании. В феврале склад работал гораздо лучше, чем в январе.

В январе средняя производительность труда была 163 процента, однако, мы имели завышенный простой вагонов под выгрузкой угля. Мы добились экономии 39 вагоночасов. Простой паровозов снижен по сравнению с январем в три раза.

Этот мы добились на основе действенного социалистического соревнования. Первенство в соревновании держит бригада угольщиков, где бригадиром т. Упеник. Она довела производительность труда до 183 процентов. Среди грузчиков лучшие показатели имеет бригада т. Буцыгина.

А. Куминова,  
председатель месткома склада топлива.

полковника Вейса от 3 февраля 1945 года. В приказе говорится: «В тыловом районе армии слонятся группы трусов и дезертиров, не желающих участвовать в борьбе за империю, которая подвергается тяжелым испытаниям. Дезертиры пристраняются к колоннам гражданского населения, эвакуируемого в глубь страны, любой солдат или офицер, который не сообщил о каждом известном ему дезертире и не задержит его, будет привлечен к ответственности как соучастник в измене. При аресте шатающихся трусов и саботажников надо применять все средства насилия, обездвижить их любыми средствами. Под определение "дезертир" и "саботажник" попадает каждый, кто сегодня осмеливается говорить, что "борьба безнадежна" или что "скоро ворота захлопнутся, и мы окажемся в котле".

Далее немецкий генерал-полковник Вейс приказывает в каждом корпусе немедленно учредить на случай полевой суд. На одном участке 4-го Украинского фронта противник, пытаясь улучшить свои позиции, перешел в атаку. Немцы бросили в бой до полка пехоты. Гвардейцы Н-ской части нанесли гитлеровцам удар с фланга и отбросили их на прежний рубеж. В ходе боя уничтожено до 200 немцев.

\*\*\*

На одном участке 4-го Украинского фронта противник, пытаясь улучшить свои позиции, перешел в атаку. Немцы бросили в бой до полка пехоты. Гвардейцы Н-ской части нанесли гитлеровцам удар с фланга и отбросили их на прежний рубеж. В ходе боя уничтожено до 200 немцев.

\*\*\*

Войска 2-го Белорусского фронта захватили приказ командующего 2-й немецкой армии представил определенный интерес. Немецкий генерал-полковник Вейс вынужден признать, что не одиночки, а целые группы солдат убегают с поля боя и склоняются в тылу.

